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Kiadók ée laptulajdouoaok:
HOFFMAMM és KROROVITZ,

A pap legyen pap!
A tiszántúli egyházkerület köz­

gyűlésén nevezetes szó hangzott el 
György Endre, ugocsai-egyházmegyei 
gondnok ajkáról. Kiváló tehetségű, 
kiváló képzettségű, igazán világ látott 
és tapasztalt férfiú mondotta, hogy a 
pap olvadjon össze a gyülekezetével. 
A pap legyen pap, aki minden nap 
érintkezik a gyülekezetével, hogy ne 
csak az általános keresztyéni, de a fe­
lekezeti szellemet is tartsa ébren a pap

Bizony megszivlelésre érdemes, 
okos szavak ezek. A mi véleményünk 
is az, hogy a pap legyen pap. A pa­
lást alatt ne rejtegessen kortes jelvénye­
ket, a palást alól ne űzzön kortes politizá­
lást, hisz van a református egyháznak 
annyi ezer baja- és sebe, hogy annak 
a csillapítása, annak a gyógyítása egész 
papot, egész embert kivan. Hiszen, az 
egyházkerületi közgyűlésen a püspöki 
beszéd nyíltan panaszolta, miszerint a 
szocziális izgatások már az egyház 
alapjait is támadják, midőn a híveket 
elvonják a templomtól, a templomfen- 
tartásától; holott e templom évszáza­
dokon át a magyar nemzeti eszmék­
nek is templomja, bástyásháza volt. 
És ma kerülnek mégis sokan az ala

pitók ivadékai közül, akik ököllel fe- 
nyegetödznek ellene.

Tehát más világi érdekeket ne 
hajhásszon a pap ; hanem éljen a 
gyülekezetének. Kisérje figyelemmel 
a kis emberek bajait. Karolja fel sze­
retettel az elhagyatottakat. Oktasson és 
buzdítson, de ne csak a szószékből, 
hanem a hívek között elvegyülve, azok­
nak a családi tüzhelyökhez is betekintve. 
Csak igy tarthatja távol a különféle 
kísértüket, csak igy találhat balzsamot 
a felösmert sebekre. Ha ellenkező utón 
jár ! Ha magánérdekeket hajszol. Ha 
a kortes politikát fölé helyezi papi 
kötelességeinek, akkor érdemeden hi 
válására ; mert igaza van György End 
rének : a pap legyen pap !

Az ülésező delegácziók.
Szerdán délelőtt megkezdődött ismét a 

delegácziók munkája. A hadügyi albizottság 
ült össze délelőtt 10 órakor gróf Szapáry 
Gyula elnöklete alatt, hogy folytassa az 
előző delegáczió határozataira a hadügymi­
niszter által adott válaszok tárgyalását. Je­
len voltak: lovag Pitreich Henrik tábor­
szernagy, közös hadügyminiszter, Burian kö­
zös pénzügyminiszter, báró Spaun tenger­
nagy s az osztályfőnökök és szakelőadók. A 
magyar kormányt gróf Tisza István, Nyíri 
Sándor és Lukács László képviselték.
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Elnök bejelenti, hogy Ernuszt Kele­
men betegségére való tekintettel szabadsá­
got kér.

A magyar ipar résseltetése.
Münnich Aurél ezután a még hátra 

levő válaszokat ismerteti. A 7. válasznál, 
mely a magyar ipar részeltetéséről szól, 
Konstatálja, hogy a magyar ipar részelte- 
tése tekintetében a kvótaarányt majdnem 
elérték mar, Ausztriára a kiadásokból 66 
százalék, Magyarországra 33 százalék esik. 
A katonai gyárak részére szükséges nyers­
anyagokat, félgyártmányokat, anyagokat ver­
seny utján szerzik be, melyben a kvóta 
arányában a magyar ipar is résztvesz.

Hegedűs Sándor elismeréssel fogadja a 
hadügyi es tengereszeti kormánynak jóaka- 
ralu igyekvését, de több tekintetben — úgy 
mond — félreértés van közöttünk, amelye­
ket tisztázni kell. A hadügyminiszternek 
abban az alapteleiében, hogy „lehetőleg“ 
igyekszik a vonatkozó megfelelni, van egy kis 
politikai nuanze, amely nem logadható el. 
Arra a kvótára nézve, amelyet Magyaror­
szág fizet, joggal támaszthatja azt az igényt, 
hogy az ennek megfelelő összeg Magyaror­
szágra köttessék el. A n«gyobo és erősebb 
osztrák iparnak a dolog természete szerint 
úgyis nagyobb előny jut osztályrészül.

A kimutatásokra nézve hangsúlyozza, 
hogy nocsak a nyersanyag beszerzése, 
hanem a feldolgozás is Magyarországon 
történjék. Hogy a magyar ipar a verseny­
ben részt vesz, az nem elég, kell, hogy a 
magyar ipar a versenyben részesüljön is. A 
tüzérségi szergyar tekintetében fenn kell

Kálvinista arak és papok.
I.

A tiszántúli református egyházkerület 
hitbuzgó urai- és papjai, az egyesült egyház­
megyék vezetői tavaszi gyülósezésöket most 
tartják a kollégium dísztermében, a melyhez 
vörös márványlépcsőn ballagnak fel a hiva­
tottak ... A nyugalom, a csöndes emész­
tés, az avult világ nézletek némely fórfiai­
nak a tekintete alighanem repdesve szál­
longja körül a lépcsőházban elhelyezett 
Petőfi-szobor mintát, amelynek a talapzatán 
a debreczeni munkások piros szalagos ko­
szorúja tűnik fel, emlékeztet azon forrongó 
eszmékre, táborokra, melyeknek zsivajgása 
a falusi méhesekbe, a kűri k hűvös ter­
meibe is élesen hallszik már . . . Még volna 
idő a bajokkal szembe nézni; de ha majd 
egyszer a harangok kötele is avatatlan ke­
zekbe akad, nagy veszedelmet konganak az
alvók fejére azok az órczharangok.

*

A főtiszteletü- és móltóságos egyház­
kerületi közgyűlésben még mindig a régtől

megszokott, ösmert idősebb urak tűnnek 
szembe és ők a szóvivők is.

Az ifjabb Tisza Kálmán gróf szinte úgy 
tűnik fel, mint az öregek tanácsába tévedt 
diák legény. Hát legény is, még pedig dól- 
czeg legeny a Tiszák ezen ifjú sarja, a 
kinek az atkos politikából nem fűződik a 
nevéhez semmi gyászos hir ; hanem ime az 
egyház iránti érdeklődésével atyáinak a 
nyomdokán halad, a mit nem is vesz senki 
rósz néven tőle. Szemre-fóre is rokonszen- 
ve a fiatal Tisza. Barna férfi. Mosolygós a 
sötét kék szeme. Arczszioe, arcz alkata, orr 
metszése után az örményfajhoz húz. Kerek, 
telt álla inkább nőies, kévés makacsságot 
árul el ; pedig a makacsság ugyancsak jel­
lemezte az őseit . . .

Fent az emelvényen, a zöldasztalnál 
az ősz Kiss Áron meghatóan rebegi el né­
hány üdvözlő szavát. „Életének alkonyára 
hajolván napja“ bocsánatot kór a kedves 
öreg, hogy beszédjében feledékeny. Meg­
hatva néz reá, meghatva hallgat az ősz 
papra mindenki

A Dégenfeld József gróf főgondnok 
erejét, érdemeit nein őrölte meg az . idő. 
Hangja órczes, szelleme eleven. És mióta 
teljesen egyhazának szenteli nagyképessé­
geit s kicsinyes párt rigolyák nem kötik meg, 
koriársainak magasan toló emelkedik és hí­
zelgés nélkül mondva méltó az elösmerósre, 
amelylyel a déiczeg Dávidliázy esperes az 
egyházkerület nevében adózott a kiváló fő- 
gondnoknak és magyar főurnak, a ki az el- 
széledt hittestvóreknek egy táborba gyűjté­
sére a tengerentúlra is elfáradott.

Mellette a kerület ügyeinek az intézé­
sében erős jobbséz Zsigmond Sándor espe­
res, egyházkerületi főjegyző. Kiváló szónok. 
Igazán csodálkozunk, hogy a hírhedt 
böszörményi határozat hozatalánál, a vasu­
tasokkal szemben olyan szüklátkörünek,olyan 
kicsinyesnek, olyan elfogultnak bizonyította 
magát. Amúgy zömök, telivér alföldi férfi.

Ujfalussy Béla világi jegyző a pedrett 
bajuszával, mosolygó nyílt arczával, kelle­
mes, szelíd hangjával rokonszenves nemes 
ur. A ki az egynáza iránti szerétéiből gon­
dokat vállal.

Mennyasszonyi kelengyéket
- felelősség mellett tisztit
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tartani az elvi álláspontot arra az időre, a 
mikor ilyenre szükség lesz. A hadügyminisz­
ternek azt kellett volna válaszolnia, hogy be­
látja, hogy tüzérségi szergyárt Magyaror­
szágon is kell építeni és ha nmjd ez irány­
ban tényleg szükséglet felmerül, a második 
tüzérségi szergyár Magyarországon építendő. 
A lőporra nézve hangsúlyozza, hogy mono­
póliuma nem a katonai kincstárnak, hanem 
a magyar államnak van. Ami a robbanósze­
reket illeti, elismeri az államnak azt a jogát, 
hogy a saját gyárai utján az árak mérsék­
lésére hasson, de monopólium e téren nem 
kell, annál kevésbé szabad ott, a hol nem 
a saját szükségletnek fedezéséről van szó, a 
magániparral versenyeznie. Három eszmét 
feltétlenül bele kell vonni a határozatba : 
az egyik a kvótaarányban való részesülés 
követelményének szigorú íentartása, a máso­
dik az, hogy ne számítsák be ipari beszer­
zés czimén az anyagbeszerzést, a harmadik 
az, hogy az úgynevezett kompenzáczió esz­
méje szintén jusson érvényre, hogy tudniil- 
lik, ha egyes czimeken a magyar ipar, az 
illető czikkeket nem tudván előállítani, meg 
rendelésben nem részesülhet, más ezekek­
nél, amelyekben teljesen versenyképes a 
magyar közgazdaság, megfelelő kártuh nibs- 
bau részesüljön. Végül megjegyzi, hogy a 
hadügyminiszter, mikor a kincstári gyárak­
ról van szó, azt mondja, hogy a munkadij 
tekintetében úgy sincsen az iparnak haszna, 
ennek következtében nem igényelhető, hogy 
úgy számittassék, mint az osztrák ipar ja­
vára eső összeg. Hiszen a munkások az 
iparnak kiegészítő részét képezik és az ipar 
egyik haszna éppen az, hogy a munkások­
nak keresetet ad. Határozati javaslatot ad 
be, mely igy szól : „ Utasittatik a közös 
hadügyminiszter, hogy rendkívüli szük­
ségleteinek beszerzésénél oly intézke­
déseket tegyen, melyekkel az anyagbe 
szerzésen kivül Magyarország iparának 
a szükségletek előállításában esetleg a 
különböző czikkek közötti kiegyenlítés­
sel a kvóta teljes mértékben biztosít­
tass ék.“

lékelialassv Lajos altábornagy osztály­
főnök kijelenti, nogy a hadügyminiszteri vá­
lasz harmadik bekezdésének utolsó sorában 
a „lehetőleg“ szó csak nyomdai tévedésből 
került bele. Az előző delegáczió határozata 
alapján ez a szó a válaszból töröltetett.

Hella! Feroncz : E kérdést a legfonto­

sabbak egyikének tartja és azt hiszi, hogy 
az albizottság akkor felelhet meg ellenőrzői 
hivatásának, ha nem egyszerűen igy fogadja 
el a kimutatásokat, amint a hadügyminiszter 
előterjesztette, hanem szükebb albizottság 
utján győződjék meg alaposan arról. Szük­
ségesnek tartja, hogy a hadügyminiszter vilá­
gosítsa fel azokat az eltéréseket, a melyek 
a kimutatás és a zárszámadások között mu­
tatkoznak. Itt az előirányzati összegek van­
nak kimutatva, holott a zárszámadásoknál 
nem egyszer sokszorosan túlhaladják az ősz- 
szeget. Erre nézve példákat hoz fel.

Laszkáry Gyula a plénumban a hadi 
és tengerészeti megrendelésekre vonatkozó­
lag a határozatot egybefoglalandónak óhajtja.

Végül Pitreich válaszát tudomásul vet­
ték. Münniehet felhatalmazták, hogy a ten­
gerészeti bizottság előadójával és elnökével 
érintkezésbe lépjen, megkérje őket, hogy a 
bizottság határozatait a hadügyi albizottság 
határozataival megegyezőleg hozzák meg. 
Okolicsányi és Bolgár hozzászólása után ezt 
is elhatározták. Érdekesebb irat még a 13. 
számuQhaiározat, a magyarországi ezredek 
ozrednyo vének megállapítása. Münnich, Hol­
tai, Hegedűs, Bolgár Ferencz megnyugvással 
fogadták Pitreich felvilágosításait s az ellen­
zékről Okolicsányi is egyelőre kielégítőnek 
tartja a választ.

Az elnök ezután felfüggesztette az ülést.
A külügyi albizottság ülése.
Délelőtt tizenegy órakor a külügyi al­

bizottság is ülésre ült össze. Fáik Miksa el­
nökölt s ott volt Goluchovszky külügymi­
niszter és gróf Tisza István miniszterel­
nök is.

Werner Gyula felolvasta a bizottság 
jelenlését.

BakOVSZky azt nem veszi tudomásul, 
mert a bizottság nem hivatott arra, hogy 
bizalmat szavazzon a miniszternek. Legna­
gyobb kifogása az, hogy a jelentés, nem 
dezavuálja a külügyminiszternek Törökor­
szággal szemben használt igazságtalan és 
kíméletlen hangját. Törökország korántsem 
olyan gyönge, amilyennek mondjak.

LűVáSZy Márton ezúttal nem akar vi­
tát provokálni, de az albizottság első ülésé­
ben Okolicsányi azt a javaslatot tette, hogy 
fejeztessék ki a jelentésben, hogy a külügy- 
minisztér akcziója nem vezethet a mi ré­
szünkről Törökorország szuverenitásának és

területi integritásának megsértésére. Akkor 
ez a javaslat a bizottság és a külügyminisz­
ter helyeslésével találkozott, holott most 
azt a jelentésben kidomborítva nem látja. 
Kéri, hogy ezt a hézagot pótolják.

HódOSSy Imre Rakovszky kifogásait
! alaptalanoknak mondja.

Gróf Tisza István ellentmond annak a 
felfogásnak, mintha a bizottság bizalmi sza- 

í vazatának nem volna hatása külügyi politi­
kánkra.

Ezután elfogadták a jelentést s az ülés 
I bezáródott.

Vármegyénk és közelvidéke.
Jó egészség. Az ily czimen dr. Nagy 

Albert szerkesztésében megjelenő közegész­
ségügyi szaklapot Rásó Gyula alispán a köz­
ségek, egyesületek, tanítótestületek figyelmébe 
melegen ajánlja.

Az újvárosi SZOCZiálisták. a bal­
mazújvárosi szocziálisták közt gyanús 

1 forrongást vesznek észre a hatóságok. 
A munkások, akik az újjászervezett 

1 párthoz tartoznak, már is olyan felté- 
I teleket akarnak a birtokosok elé szabni,
I amelyeket csak aligha teljesíthetnek. 
Ennek oka alkalmasint aratási sztrájk 
lesz. Ha a birtokosok idegen munká­
sokkal akarnának aratni, azon esetre 
már most azzal fenyegetódznek név­
telen levelekben, hogy felgyújtják a 
lábon álló termést stb. A leghelye­
sebben tennék a birtokosok, ha a ha­
tóságok közvetítésével jó előre meg­
kötnék az aratási szerződéseket.

Uj kanonok. Hajdúböszörmény es- 
peres-plebánosát Varga Lászlót a király a 
munkácsi görög szertartásu kath. székes káp­
talan czimzetes kanonokává nevezte ki.

Öngyilkos asszony. Beretlyó-Ujfa- 
luban tegnap öngyilkosságot követett el egy 
özvegy asszony, aki támasz nélkül maradva, 
oly nehéznek találta az életet, hogy eldobta 
magától. Özv. Kia Istvánná, született Daró- 
czy Sára volt a neve. A hatóság kiadta a 
a temetési engedélyt.

Bariba Béla jogtanár, Sass Béla the 
ologiai tanár egészítik ki a jegyzői kart. 
Duzzadt erővel és kedvvel telelnek meg szép 
bizalmi hivatásuknak.

Lent az asztalok mellől, a felszólalá­
sok közben, különösen György Endre, Széli 
Kálmán esperes tűnnek fel. És hiában is 
vagdalódzik az éles szavú szatmári gondnok, 
febermellényes Luby Géza (derék kuruez iva­
dék !) a kerekfejü ugocsamegyei gondnok, 
György Endre ellen. A György Endre sza­
vaira ügyelő mély figyelem tanúsítja, hogy 
a nagyeszű, nagyképzettségü urat mi yen 
osztatlanul becsünk e teremben. Ez a kö­
vér, igénytelen megjelenésű ur egyike nem­
csak a teremben, de az egész országban a 
legképzettebb, legalaposabb honfiaknak, aki 
a külföldön is elismerést, becsületet szerez 
nemzetének. Büszke lehet rá a debreczeni 
kollégium, hogy György Endre is diákja volt. 
De ha ilyen a régibb diák, a régibb tanár 
sem a lelkitörpék közül való ; ime a mellék­
ajtó mellett ott tipeg-topog a tudós mathe 
zis tanár, öreg Tóth József bátyánk. Az egy­
házkerületi ülések alkalmával felfárad ide 
és évődik a régi tanítványokkal. Most pél­
dául az ifjú főispánt, Domahidy Elemért 
faggatja. A szép főispán, a ki valahonnót a 
Károlyi Sándorok földjéről gondnok is, mo 
solyog. Kecsesen villog a fehér fogsora. Bi­

zonyosan meg van elégedve magával ; hiá­
ban „pónálta“ szekundába a szürke, tudós 
tanár : ime főispánja lett egy elég szép 
számú iskolával ékes vármegyének . . .

Az esperesek karából kitűnik még a 
szalontai Széli Kálmán, a nagy hujduköltő, 
Arany János vője. Szavai után éles elmé-j 
nek mutatkozik. A szeg fejére üt. Elegáns 
szónok. Modern ember Szikár, császárkabá- 
tos, póznéiküli alak. Arczában sok a hason- 
atosság a Bánfiy Dezső urczával. Sokak 
szerint a jövő embere ő . . .

Nagy Pista bátyánk, hegyközszeníim- 
rei esperes, nála is tudós embert rejt a 
szerény külső, már a csizmától meg n em 
válik. Csizma, hosszuszáru pipa, méhes . . . j 
A régi falusi papok életében nevezetes té­
nyezők.

Kiss Albert nagytiszteletü ur is csíz. 
mát visel ; pedig ő régen volt bagaméri pap 
Sokan pápábbnak tartják a pápánál ; de 
hogy lesz-e valaha pápa, majd kitudódik ? 
A debreczeni muskotály czivisek minden­
esetre rászavaznának ; pedig a nagytiszteletü 
ur sem mint szónok, sem mint tudós, sem 
mint nagyszivü emberbarát nem válik ki a 
szent gyülekezetből, mégis, eléggé csodálatos, 
sokan igazodnak a szemöldöke, a bajusza, 
a keze mozgása és intése után , . . ennél­

fogva nincsen érdekesség és titokzatosság 
nélkül a nagy'.iszteletü ur.

Á hetei kuruez urat, Uray Imrét is ott 
látjuk. Igen jó erőben van a képviselőtársaival. 
Marjai Péterrel, a hegyes bajszu Madarász 
Imrével együtt. A nyílt tekintetű, a nyitt 
szavú Uray szembe szokta mondani a pa­
poknak is az igazat, pedig a régi mondás 
rajta is bebizonyosodott, rnegemlegeted azt 
a napot, a mikor a pap megharagszik reád. 
Noshat Urayra is sokan megharagudtak a 
papok ; de utóbb kibékültek vele. Ez is csak 
azt bizonyítja, hogy nagyon derék úri em­
ber lehet az, a kire még a papok sem tud­
nak örökharagot tariani.

Az ezüstfürtü Thaly Kálmánra nem 
haragusznak a papok; sőt most már még 
az osztrákok is kibékültek vele. Teljesen 
rózsaszínben látja Magyarországot. Szerinte 
sorsunk köcsögje fenékig tejfel. Boldog, ha 
hódolhat és hódoltathat a Rákóczi hamva­
kért a királynak. Egy ilyen szép behódolást, 
Mária Teréziás, könnyedzésig megindító hó- 
dolásos pozsonyi jelenetet délelőtt is ren- 
deztetett a nagytiszteletü és móltóságos egy; 
házkerületi közgyűléssel, a mely, úgy déli 
1 óratájban, igen emelkedett hangulatban, 
de korgó gyomorral oszlott szét ebédelni.

Szabad Halil

■

A
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Véres leszámolás. Berekböször- pedig olyan félelme1 es erővel, hogy az ol Kredits Rudolf, a sikkasztó 1900. évi
ményben ugyancsak pirossá avatták a pűn tasra gondolni sem lehet Fráter Vincze bír szeptember elseje óta állott az egye-
köstöt a falubeli duhaj legények, ügy tör- tokán egy hét alatt leégett 1200 máz^a w.e- t szolgálatában
tént, hogy eppen egy esztendővel ezelőtt í mos kukoricza a birtokon levő összes gaz- ® ní jriák .
Bodnár János kovácslegény, a kinek a bika- dasági épület. A szép un birtok most a puss- Sémivel a legeltetést
verő erejét az egész falu rettegi, veszettül tulás komor képét mutatja. Romban állanak Petnllán oláh juhászok mwe *f , .
csúffá tette Bállá József gazdálkodó fiait, az összes gazdasági épületek, segéd lukasok, "TL6"8 *tidídonát kénezö erdőt
A hires Bállá fiukat akik azon a vidéken tönkrement minden takarmány, a kár az ed- tolták a kincstár ^»idcnát■ P
nevezetes verekedők. A kovácslegény egy- digi becslés szerint Fráter birtokán hatvan- me y , hnov^aeí óra alatt körül-
maga véresre verte a garázda testvéreket, háromezer korona. mÖ «Ädöällott lángokban,
akik persze boszut fogadtak s csak az al-; Draveczky birtokán szintén a pusztulás be u , . á »«ayetett kézzel nézte az 
kalomra kellett várniok, hogy megbántójukkal > az ur. A rendes úri birtok épületei csonkán Az o . . felhívására sem vo-
— az ő módjuk szerint — leszámoljanak.! meredeznek az égnek, az elégett szalma és ég 8 J mig a táviratilag
Ez az alkalom pünköst hétfőjéig váratott széna kazlak pernyéjét a hetedik határba null ki az oltáshoz add,J- g . 
mflffára A Bállá fiuk a korcsmában kikötőt- i viszi a nyargaló tavaszi szellő. A zöld fu- Petrozsényből kért csend° K 8. ”
hlk*ellenfelükkel aki már a ™ ék után ka-i tengert is fekete pernye borítja. Draveczky nem érkezett, melynek kényszerítése alatt a 
tek ellenfelükkel, aki már a szék után ka B becslés szerint 25—30 ezer tüzet eloltották. A 100 hold teljesen elégett,
pott, hogy a legényekre rontson, de hirtelen, kára az eddigi becsles szerint ao du mintegy 60 - 70,000 koronára tehető,
két oldalról nekitámadtak, s késsel annyira; korona. n
összeszurkálták, hogy félholtan terült el az1 A tűz gyújtogatásból keletkezett De  ------ , -..................
ivó padlóján. A szerencsétlen, sok vért vesz- hogy ki hajtja végre a pusztító munkát, az 1 «irAeilltiClInll omhUP
tolt legény főkép a nyakán szenvedett ve- biztosan nem lehetett megállapítani. A csend- A§yOIli|6SZt6ll 610061.
szedelmes szúrásokat, amelyek valószínűleg őrség eddig több embert letartóztatott, de
halálát okozzák. Az orvos három óra bősz 
száig varrta a roppant sebeket. A gyilkos 
legényeket letartóztatták.

Porcia hereseg gyásza. A bihar- 
megyében rokoni összeköttetéssel biró Por- 
czia herczegi és grófi családot, nevezetesen 
Porczia Aladár herczeget, Porcia Lucia, 
Elvira és Leopoldina grófnőket s Lajos gró­
fot, mint részvéttel értesülünk, gyász érte. 
Unokatestvérük, Ardelean Jánosné született 
Vass Eleonora Belényesben e hó 21-én, éle­
tének 21-ik, boldog házasságának 3 ik évé­
ben meghalt. A fiatal asszony halálát férjén 
és kis leánykáján kívül még atyja, testvérei 
és előkelő rokonai gyászolják. A temetés e 
hó 23-án nagy részvét mellett ment végbe 
Belényesen.

Uj kanonok. A király Varga László 
hajdúböszörményi esperes-plébánost a mun­
kácsi görög szertartásu katholikus székes­
káptalan tiszteletbeli kanonokjává nevezte ki.

ezek állhatatosan tagadnak. Tisza István gróf bolond tréfa halottia')
belügyminisztert az érmihályfalvai főszolga- A rósz tréfa sujtóbb a legnagyobb
biró táviratilag értesítette a rendszeres gyuj- csapásnál. Tömérdek áldozata van eddig a 
togatásról. Tisza István gróf azonnal távira- rósz tréfáknak és az áldozatok száma ma 
tozott s elrendelte, hogy a fenyegetett birto- éjszaka megszaporodott egygyel. Egy mula- 
kok megvédelmezéséra egy század katona- tozó társaság ugyanis annyira ráijesztett 
ság vonuljon ki. A főszolgabíró katonai erő egyik tagjára, hogy a szerencsétlen ember, 
kivonulását egyelőre nem tartotta szükséges- aki szívbajos volt, összeesett és azonnal 
nek, minthogy a birtokok biztonságának meghalt. A mentők már csak a holttestére 
megőrzésére a csendőrség is elegendő erő- akadtak.
vei rendelkezik. A birtokokat az érmihály- Kreich Mátyásnak hívják a szerencsét-
falvai csendőség őrzi. len embert, körülbelül negyven éves, foglal-

___________________ __kozására nézve kőmives. Kreich tegnap este
egy külső váczi-uti korcsmában fogyasztotta 

111 cd ff ? a sört. Egy óra felé fölkelt és négy-öt tár-
AL UjäClg . !sával megindult hazafelé. A Ferdinánd-hid

— lábánál a barátok elbúcsúztak tőle, azt mond-
A meggyilkolt orvos. Dr. Mátyus ták másfelé mennek. Kreich egyedül toly- 

Béla, a meggyilkolt pomázi orvos ügyébenj tatta az útját.
még mindig nem jelenthetünk pozitív ered Mikor a hid közepére ért, hangokat

Lázongás a földesurak ellen.
(Fölgyujtott urasági birtokok.)

Tudja a jó mindenható, mit fog hozni 
Bihasvármegyére a nyár. Jót semmi esetre 
sem ellenben annál több bajt és veszedel­
met. Bihermegye népe mindenfelé forrong s 
a mag, a melyet esztendők hosszú sora óta 
szocziálista izgatók vetettek el, véresen kel 
ki s a pusztulás elkövetkezését hirdeti. Az 
Érmellék józan, becsületes magyar parasztjai 
lázonganak. Egyik nap csendőrt gyilkolnak, 
a másik nap kenyéradó uraságuk birtokát 
perzselik fel. Sötét és komor a jövendő képe 
s a komor szemhatáron az aratási sztrájk 
réme sfenyeget. Ennek elől,játéka az a vak­
merő tulajdon elleni merénylet, a melyről 
már sürgönyileg röviden emlékeztünk s most 
részletesebben számolunk be :

Az Érmihályfalva mellett fekvő Gálos- 
petri község határában két nagyobb birtok 
terül el. Az egyik Draveczky Gyuláé, a másik 
Fráter Vinczéé. Terjedelmes urasági birtok 
mind a kettő, sok száz ember él a birtok 
után tisztességesen. A két1 földbirtokosnak 
ez ideig nem is volt baja a munkásokkal. 
De most, hogy a földmivelö szocziálisták 
egymásután alakitjak meg szervezeteiket, a 
gálospetri-i nép lelkében is fellobogott az 
urak elleni gyűlölet. A gyűlölet a pusztító 
veres kakas alakjában jelentkezik s miatta 
napok óta rettegésben él a környék lakos­
ság».

Egy hét óta úgy a Draveczky Gyula, 
mint a Fráter Vincze birtokán megjelenik a 
veres kakas, a pusztító tűzvész. Draveczky 
birtokán egymásután égnek le a szalma és 
széna kazalok, kukoricza górék, gazdasági 
épületek. A ttiz rendesen estefelé üt ki és

ményt. A csendőrség két irányban kutat: az 
egyik irány egy randevúval van kapcsolat­
ban, amelyet éjszaka tiz órakor kapott az 
orvos egy férjes asszonytól. Nem lehetetlen, 
hogy ebből az alkalomból kapta az orvos a 
halálos szúrást. Gyanakodnak azonkívül egy 
bányász tisztviselőre is, aki nagy ellensége 
volt Mátyusnak. Az orvos friss sírján ma 
reggel koszorút találtak a következő szalag­
gal : „Nem felejtem eil“

Akasztás! mánia. Több maniatikus 
bajnak ferde kinövéseit van az embernek 
alkalma kitapasztalni. Az idegek lenyügö- 
zése, az akaraterő befolyásolása sok min­
denre képes késztetni a gondolkozást, ami 
azután az abnormalitást teremti meg. A má­
niába kergetés egy sajátságos jelenségéről 
jő hir Jászberényből: Egy 12 éves fiú szörnyű 
érdeklődéssel hallgatta a tanyák között báty­
jának azon elbeszélését, hogy ez meg az a 
János és István bácsi hogyan akasztotta tel 
magát a szénapadláson meg a kamrában. 
Az elbeszélés idejétől a fiú gondolkozó lett. 
Többször minden apropo nélkül kérdezte 
bátyját, nénjét, hogy hogy is kell az ember­
nek magát felakasztani. A hozzátartozói 
ügyet sem vetettek a gyermek ostoba k." 
váncsiságára, csak akkor rémültek meg, mi 
kor a 12 éves gyermek egy szijdarabra fel­
akasztotta magát, mindenképen megakarván 
próbálni az akasztás kellemetességeit. Sze­
rencsére, hogy a már maniatikussá vált gyer­
mek borzalmas tényét a bátyja idejében ész­
revette és levágta a kötélről.

Az egyetem sikkasztja, a buda­
pesti királyi magyar tudományegyete­
men nagyobb sikkasztásnak jöttek nyo­
mára. A pénztári hivatalban alkalma­
zott egyik napidijas, aki e minősége 
daczára pénzkezeléssel is meg volt 
bízva, rutul visszaélt a beléje helyezett 
bizalommal és körülbelül ötezer korona

hallott a sötétben. Az egyik hang azt mondta : 
„Öld meg!8 A másik hang azt mondta: 
„Lelövöm!8 Kreich hideg borzongást érzett 
a teltében. Gyönge, szívbajos ember volt és 
arra gondolt, hogy ha megtámadják, bizto­
san belepusztul. /

A következő pillanatban két sötét ala­
kot látott Kreich maga előtt. Az egyik bics­
kát tartott a kezeben, a másik dörgő han­
gon mondta: Pénzt vagy életet! Szegény 
Kreich Mátyással forogni kezdett a világ, 
eszébe jutottak a környék összes véres tra­
gédiái, összeesett és rettenetes görcsökben 
fuldoklóit a hid kövezetén. A támadók, akik 
nem'voltak mások, mint Kreich jókedvű paj­
tásai, egyszerre komolyan vették a dolgot, 
ápolni kezdték és kihívtak hozzá a mentőket.

Az agyonijesztett emberen azonban már 
nem lehetett segíteni. A tréfa megölte. A 
holttestet a bonczoló intézetbe vitték. A 
rendőrség vizsgálatot indított a dologban.

Játék a dinamittal.
(Öt gyermek pusztulása.)

Megrendítő szerencsétlenség történt hét- 
fén délután a dunamenti Pozsena község­
ben, ahol vétkes gondatlanság következtében 
öt gyermek diaauiitrobbanásnak esett áldo­
zatul, többen pedig súlyosan magsórültek. A 
szomorú eset részletei a következők :

Pozsena közelében egy iparvasut ké- 
zifése van folyamatban. A vasútépítésnél 

több helyen sziklarobbantásokat kell végezni, 
amihez dinamitot használnak A dinamit- 
készlet Blazsován Lázár munkafeliigyelő gon­
dozására volt bízva, aki a robbanóanyagot 
a szertárbódéban tartotta. Hétfőn déltájban 
14 -20 gyermek ment Pozsena községből a 
vasúti munkálatokhoz. Ebédet vittek a mun­
kásoknak, akik az iparvasútnál dolgoznak. Az 
ebéd alatt nagy zápor kerekedett s emiatt

..............  „„ ___________ a munkások behúzódtak a deszknbódé alá s
erejéig megkárosította az egyetemet, ott költötték el dólebédjüket.



4 DKBBKCZEN! FÜGGETLEN OJSÄG 1904. május 26

Ebéd után a munkások dolgozni men­
tek, de a gyermekek nagyrésze, köztük a 
Blazsován munkafelügyelö fia is, ott maradt 
a szertárbódéban. Várták, hogy kitisztuljon 
az idő és körül ülték az ebéd idején szalo 
nasütéshez élesztett tüzet. A magukra ma­
radt gyermekeknek csakhamar szemükbe öt­
lött a szertárban levő dinamitláda és a fiatal 
Blazsován fiú, hogy pajtásainak megmutassa 
a dinamitot, kivett néhányat s azt a gyer­
mekek kezébe adta, kik a tűz körül ülve 
forgatták a kezükben.

Eközben történt, hogy az egyik fiú ki 
akarta kapni a dinamitot a másik fiú kezé- 
zéből, miközben a dinamit a tüzbe esett. 
Egy pillanat alatt a levegőbe röpült az egész 
szertár. A füstfelhő eloszlása után az oda­
futott munkások öt iszonyúan megcsonkított 
gyermekholttestet találtak, hat gyermek pe­
dig súlyosan megsérült.

A csendőrség Blazsován Lázár mun­
kafelügyelőt, akinek a gondatlansága idézte 
elő a szerencsétlen-éget, letartóztatta. A sé­
rültéket orvosi ápo'ás alá vették vették ; ta­
lán sikerül őket megmenteni. A halottak kö­
zött van a letartóztatott Blazsován 13 éves 
fia is.

behatnak. Panaszkodik, hogy az izgatók el­
lenében védtelenül áll az egyház. A lelkészi 
kar fizetésrendezését is szóvá teszi. A fő- 
gymnásium fejlesztésének jelentőségére és 
szükségességére is rámutat. Békére, szere­
tőre egyetértésre inti a gyűlés az egyház 
tagjait.

Dávidházy János esperes indítvá­
nyozza, hogy a püspöki beszédet, melyet 
Zsigmond főjegyző olvasott fel, foglalják 
jegyzőkönyvbe. Szives örömmel és hálával 
emlékezik meg a Dégenfeld gróf önzetlen, 
önfeláldozó amerikai útjáról is, melyet a tő­
gondnok a kivándorolt hittestvérekért tett 
meg. Ezért is jegyzőkönyvi köszönetét indít­
ványoz a grófnak.

Dégenfeld József gróf szerényen hárít 
el magáról minden elösmerést, kötelességét 
teljesítette. Egyébként a megemlékezést kö­
szöni.

Ezután Thaly Kálmán szólott a püs­
pöki beszédhez. A Rákóczira vonatkozó részt 
hálatelt szívvel veszi tudomásul és javasolja, 
hogy az egyházkerület hálafelirattal köszöntse 
a koronás királyt.

György Endre hozzászólása után egy­
hangúlag fogadták el az indítványt.

Több Jogot, több ssavBSEtot.
A békésbánáti egyházmegye kezdemé­

nyezésére kimondják, hogy felírnak a zsi­
nathoz, miszerint az újabb népszámlálás ada­
tai alapján több jogot, több szavazatot ad­
janak az egyházmegyéknek a zsinati képvi­
selők választásánál.

Méltóságos Thaly Kálmán öreg kuru­
czunk pedig azt panaszolta fel, hogy ne 
használják a békés-bánáti nevezést, hanem 
békés-bánságit használjanak ; mert szégyenli 
ezt a németizáiást.

Baksa egyházmegyei gondnok kimu­
tatta, hogy sem ez, sem a másik nem helyes.

Debreoseni egyetem.
Szóba került a debreczeni egyetem 

ügye is. Bariba Béla dr. az egyetem ügyé­
nek lelkes, buzgó mozgatója indítványára 
azokat az egyházmegyéket, a melyek még 
nem cselekedték volna, felhívják az egyetemi 
bizottság megalakítására és egyáltalában az 
egyetem iránti nagyobb érdeklődésre ; mert 
Kassa, Pozsony ugyancsak sürgetik a magok 
egyetemét.

Kuruoe Luby.

A tlszántnli rel egyházkerület kflzgynlése.
[Első nap.]

A tiszántúli nagy református egyház- 
kerület tavaszi rendes közgyűlését tegnap 
délelőtt 9 órakor nyitották meg Kiss Áron 
püspök egyházi és Dégenfeld József gróf 
főgondnok világi elnökök. Az emelvényen a 
két érdemes elnökön kívül Zsigmond Sán­
dor főjegyző, Sass Béla, Ujfalussy Béla és 
Bartha Béla dr. jegyzők foglaltak helyet. A 
kollégium díszterme színükig megtelt. Az 
esperesek és egyházmegyei gondnokok tel­
jes számmal jelentek meg, csak Tisza István 
gróf gondnok mentette ki az elmaradását.

A népes gyűlésen közéletünk ismertebb 
férfiai közül ott láttuk : Thaly Kálmánt, 
György Endrét, Szunyogh Szabolcsot, Urav 
Imrét, Simonffy Imrét, Fráter Barnát, Marjai 
Pétert, Madarász Imrét, Domahidy Istvánt és 
Elemért, Gencsy Albertet és még többeket.

A számos érdekes vitával fűszerezett 
ülés 9 órától déli 1 óráig tartott és ma 
délelőtt folytatják. Még pedig Dégenfeld Jó­
zsef gróf elnök a főiskola ügyeinek, a tanár- 
választásoknak, a gymnasiumi igazgató vá 
lasztásának fontos ügyét tűzte ki első tárgyul.

A közgyűlést Kiss Áron megható imá­
val nyitotta meg. Majd Zsigmond Sándor 
főjegyző olvasta fel az ősz püspök megnyitó 
beszédét. Huszonötödik elnöklése ez Kiss 
Áron püspöknek, amire hivatkozik is meg­
nyitó beszédében. Aztán felemlíti Tisza Ist­
ván gróf gondnoknak miniszterelnökké tör­
tént kineveztetését. Hálásan emlékezik meg 
a király elhatározásáról Rákóczi harnvamak 
hazaszállításáért. Sajnálatát fejezi ki Szász 
Károly dunamelléki püspök lemondása felett 
és üdvözli utódját Baksai Sándor püspököt 
s kifejezi, hogy Jókai Mór halálával az egy­
házkerületet is veszteség és gyász érte.

Ezután az egyházi beléletre vonatko­
zólag él több előterjesztéssel. Jelezi a zsi­
natot, melyet november hónapban tartanak 
meg királyi engedélylyel, annak nevezetes 
fontosságát, teendőit a szocziális mozgal­
makra is rátér, melyek az egyház életébe is

Puky Gyula tanácsbiró lemondását az 
érdemdús egyháztag érdemeinek az elösme- 
rése mellett vették tudomásul. Éljenzéssel 
fogadták, hogy a debreczeni egyház újból 
az öreg Simonffy Imrét választotta főgond 
nőkul.

A gyűlés folyamán elrendelt szavaza­
tok összeszámolására Görömbey Péter el­
nöklésével bizottságot küldtek ki.

Egységes liturgia.
Az egységes liturgiára vonatkozólag az 

esperesi kar előteijesztését fogadták el és 
viszik a zsinat elé. Ennek a kapcsán több 
éidekes felszólalás hangzott el a Garzó 
Gyula, Zsigmond Sándor, Széli Káimán, 
György Endre, Balogh Ferencz részéről ; 
különösen figyelemreméltó volt a György 
Endre hozzászólása. Szerinte a bibliában a 
keresztyéni, a kátéban a felekezeti felfogás 
nyilvánul és nem szeretné, ha ez utóbbi 
elnémulna a templomainkban. A felekezeti 
szellem hanyatlását vonná maga után. A fe­
lekezeti oktatást ki kell színezni ; e czélból 
a lelkészeknek mindennap érinlkezniök kell 
a hívekkel. Mas protestáns nyugoti országok­
ban igy is van ez. Bevonják az anyákat is. 
Vasárnapi iskolákat tartanak fel stb. Azért 
a káté magyarázását elengedhetetleneknek 
tartja.

A próba énekeskönyveknek
ellene nyilatkozik az egyházkerület. Ilyen 
értelemben Írnak fel a zsinathoz is.

Királyi leirat.
Felállva hallgatták meg a királyi 

leiratot az őszi zsinat összehívására 
vonatkozólag.

A pedrett bajuszu, kurucz Mnda. 
rász Imre dohogott is az egyik sa 
rokből:

— Máshol nem szokás ennek fel- 
állani . . .

Végül is Csiky-re fogták, hogy ő 
állott fel legelőbb és azért kellett a 
fötiszteletü és méltóságos kerületi köz­
gyűlésnek is felállani a holt hetük hall­
gatására.

A szatmári egyházmegye gondnoka, a 
kurucz Luby ur azt panaszolta, hogy mig 
ők a legnagyobb összegeket ajánlották meg, 
segélyben alig-alig részesülnek. A gazdagabb 
egyházmegyék nyelnek el mindent. Terje­
delmes számadatokat olvasott fel a kurucz 
Luby és eközben olyan élesen vagdaiódzott 
jobbra-balra, hogy többeket is felszólalásra 
ingerelt; sőt az elnöki közbeszólást is ki­
hívta a kurucz Luby, a kinek a javaslatát, 
hogy az egyházak a zsinathoz sürgetőleg 
írhassanak fel, leszavazták 36 szóval, alig 
nehány kurucz nemmel-szuvazó ellen.

Ab ülés felfüggesztése.
Dégenfeld elnök a közgyűlést, miután 

még több sok szóbeszédre alkalmat adott, 
de lényegtelen ügyet letárgyaltak, déli 1 
órakor felfüggesztette. A közgyűlést ma dé­
lelőtt 9 órakor folytatják. Elnök első tárgyul 
a tanári választások megejtését, a főiskolai 
igazgató tanácsnak a főiskolára vonatkozó je­
lentések tárgyalását, a főgymnáziumi igaz­
gató választást tűzte ki.

A* Andaházi intézet uj diákjai. 
Délután az Andaházi-Szilágyi in­

tézet ügyeit tárgyalta az egyházkerület 
bizottsága.

Az Andaházi-Szilágyi-intézetbe föl­
vétettek a jövő tanévtől kezdve : Sza­
káll Zoltán 1 gymn. oszt., Szilágyi 
Zoltán IV. gymn. oszt., Bőnis Sámuel
IV. elemi isk., Osváth Károly IV. gymn. 
oszt. tanulók, s elöjegyeztettek Kulin 
Miklós III. gymn. oszt., Margittay Zol­
tán V. elemi oszt. és Szilágyi Sándor
V. elemi oszt. tanulók. Hat folyamodó 
kérelme nem volt figyelembe vehető,

Egyházak és iskolák.
Pályásat tanítói állásra. A debre­

czeni ev. ref. egyház 5 tanitói és 2 tanító- 
nüi állásra hirdet pályázatot. A pályázat ha­
tárideje junius 4. A beérkezett kérvények 
felett augusztus hóban határoznak. A taní­
tók törzsfizetése évi 1200. a tanítónőké évi 
800 korona és lakáspénz. 

1WTYLJAT A\nrTO f Ajánlja az ártalmatlan növényi anyagokból készül^ s kipróbált.jó hatásúDr Borsos féle 
MI HALO V 1 1 í> hajszeszét, mely megóvja a fejbőrt az elkorpásodástól. megszűnteti a hajbnllást, a haj

végek megtörését s szétszakadását, a hajelmolyOSOdását Megszüntet mindenféle hajbe 
tegséget s ezért mint óvszer is melegen ajánlható. Nem rontja a hajat sót annak nő - 
elősegíti s a hajat dnssá, sűrűbbé teszi. Kis üveg ára 1 kor nagy üvege 2 kor Azoknak, 
kik a hajszesznek nem barátai, ajánlható a fentihez hasonló hatasu s jósága Dr. “OrSOS 

féle hajkenŐCS, melyből kis tégely 1 kor., nagy tégely 2 kor. v )

gyógyszertára a „Kígyóhoz“ 
: DEBBECZEN, Főtér, - 
a városházzal szemben.



1964. május 26 DRBRECZKN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 6

Társas-élet.
Be nagy |ur a miniszterelnök, Istenem, 

be nagy ur ! Ö mindenkinek parancsol, még 
a — hiszik, vagy nem hiszik, — a prima­
donnáknak is. Pedig hát azok már igazán 
nagyhatalmassagok.

Máramarosszigeten a jogászifjuság zász­
lószentelést rendezett nagy koncerttel egy­
bekötve. És minthogy konczert primadonna 
nélkül egy iabatkát sem ér, tehát egy kis 
deputáczió felutazott Budapestre Komlóssy 
Emmához, a Népszínház primadonnájához. 
De Komlóssy sajnálkozva mondta :

— Jaj. nem lehet ! Egész héten a 
„Konzul felesége“ megy és én abban ját­
szom.

Az ifjak erre elmentek Vidor Pál igaz­
gatóhoz és megkérték, hogy változtassa meg 
a műsort. De az igazgató is sajnálkozva 
felelte :

— Lehetetlen! Egy uj darabot nem 
vehetek le a miisor első hetében !

Az ifjaknak végül Tisza István jutott 
az eszükbe, aki nemcsak miniszterelnök, de 
egyúttal a magyar reformátusok egyik ve­
zére. Azonkívül p dig a felesége zászló- 
anyaként szerepel az ünnepségen.

Jelentkeztek audiencziára és másnap 
már a miniszterelnökség egy fiatal hivatal­
noka kereste töl Vidor Pált.

— A miniszterelnök ur ő excellencziája 
kéreti, hogy szíveskedjék Komlóssy Emma 
kisasszonynak egynapi szabadságot adni 1

íme igy jutott primadonnához egy 
napra Máramarossziget. Amiből kettős a ta­
nulság : először, hogy mily hatalmas ur a 
miniszterelnök és másodszor, hogy mily 
drága portékák a primadonnák.

párolgó bográcsos gulyás, mely hogy kitűnő 
minőségű veit bizonyítottak a kiürült tálak.
A túrós csusza sem vallott szegyent, szó­
val Szikszay gazda kitett magáért.

Alig lett vége az ebédnek ismét tánczra 
került sor, melyben Berti bátyánk vitte a fő 
szerepet, miután a jókedvű lányok kézről- 
kézre adták. Három negyed három órakor, 
épen a midőn a társaság és a növendékek 
a legjobb hangulatban voltak, kiadatott a 
jelszó : indulunk haza.

A vasúti állomásnál ismét tánczra per­
dült a leányok vidám serege, egész addig a 
mig már már indult a vonat.

Délután 5 órakor érkezett haza a ki­
ránduló társaság egy kedvesen eltöltött nap 
emlékével.

A kirándulás tanulsága volt első helyen 
az is, hogy a leendő tanítónők megismerték 
a sokat és sokszor emlegetett Hortobágyi 
pusztát, annak népét, nép szokásokat és 
élelmezési viszonyait; megismerték a gu­
lyát, a ménest, kondát és juhnyájt; s ezek­
ről közvetlen tapasztalatokat szerezve isme­
reteiket helyes irányban kibővithették. Má­
sodsorban megismerkedtek igen csekély ösz- 
szegért azzal a párját ritkitő keresetlen ma­
gyaros vendégszeretettel, a mivel nem sok 
helyen fognak találkozni ; és harmadszor el­
töltőitek egy oly kedves napot, melynek em­
lékét nem egy hamar fogják elfeledni.

metőben a két leányt, azt hitte, hogy öngyil­
kosságot akarnak elkövetni. Ezért a levelet 
elvitte a rendőrségre és feljelentést tett. A 
szerelmes leány búcsúlevele a következőkép 
hangzott:

T. ez. Mártonfi István

Folyó hó 21 én meg a Hortobágyon a 
reform tanítóképző kedves növendékei jár­
tak kint. E kirándulást a népszerű Mat öl­
ési tanár szervezte és a jelenvolt „V. Gy.“ 
magáról a hortobágyi idézésről a következő 
kedves képeket irta le :

A csárdában vígan reggelizlek meg, 
majd 12 fogat robogott elő, melyeken he­
lyet foglalt a vidám serog, dalolva, ujjongva 
haladt a Tornyi domb melletti tanya felé. 
Mily fenséges a nagy Hortobágy, mely az 
áldást ontó eső után csakugyan ünnepi kön 
tösbe öltözött. Itt-ott megszólalt a legelő 
gulyák kolompja, felszállt a búbos pacsirta 
is versenyt tuloltak. Mily isteni zene, ösz- 
hang volt ez, még Tóth Árpád kollega is el- 
andalgott rajta. A Tornyi dombi ménes, a 
szatmári telep megtekintése után uttalan 
utakon a Berti bátyánk rezideneziájához 
hajtottunk, előbb azonban megtekintettük a 
páratlan törzs gulyát, amire méltán büszke 
Debreczen.

Három órai kocsizás után, ami alapo­
san bezárta a kételőbbi reggelit, a harma­
dikhoz, Berti bátyánk gazdagon terített asz- 
lához telepedtünk le s oly hatalmas tanul 
mányi fejtettünk ki a szalámi, sajt, sonka, vaj 
meg az elmaradhatatlan tej-féle ételnemüek 
fogyasztásában, hogy maradt is nem is valami 
a tálakban meg a köcsögökben. De volt 
ám keletje a megyágyas pálinkának, a mit 
Berti bátyánk kinálgatott szaporán.

Fél egy lehetett az óra a midőn a 
csárdában ismét visszatérünk, a hol egy 
hordó sörnek csakhamar végére jártunk, 
közben szólt a zene s tánczra perdült a 
lány sereg.

Az éjszaka pattogó muzsikaszó mellett 
készült el az újság. Lakadalom volt a ház­
ban. Derék házmesterünk szép Juliskájának, 
Nábrádi Juliánná leányasszonynak tartották 
a lakodalmát Mándi László törekvő fiatal 
czipészmesterrel. Mivel pedig az egész ház­
ban a legalkalmasabb tánezhelyiség a szer­
kesztőségünk két tágas szobája, elkérték tő 
lünk. Mi pedig szívesen átengedtük a vidám 
lakodalmas népnek.

ÚJDONSÁGOK.
Féltékeny szerelmesek.

Halál helyett kibékülés.
Csodálatos járvány az öngyilkosság. A 

legcsekélyebb ok elegendő arra, hogy az 
életét könnyelműen eldobja magától az, akit 
ez a járvány megmételyezett.

Ez az eset, amelyről alább lesz szó, 
szerencsére nem végződött halállal, amely­
ikei oly könnyelműen játszott két fiatal, sze­
relmes gyerek, akik még az élet küzdelmei­
ből ki sem vették a részöket.

Úgy kezdődött a dolog, hogy Mar­
ton fi János 19 éves hentes segéd belesze­
retett Faragó Zsuzsi 18 esztendős kefe- 
gyári munkásleányba, aki az édes apjánál 
lakik Nyil-utcza 76. sz. alatt.

Ez a két szerelmes gyerek nem rég 
összezördült és akkor a legény, aki félté- 
kenykedett is a csinos leányra, kijelentette :

— Megöllek Zsuzsi, ha más férfira 
veted a szemed 1

Némi bor is volt a fiúban, mikor ezt 
a meggondolatlan kijelentést tette.

Az érzékeny lelkű leány nagyon a szí 
vére vette a dolgot és elhatározta, hogy ön- 
gyilkosságot követ el.

Kiment május 24-én Jobbagy Erzsi 
nevű 16 éves barátnőjével a Kossuth-utczai 
temetőbe, ahol megírta búcsúlevelét, azt az 
egyik sírkőre tette, de az öngyilkosságot nem 
követte el, hanem más nap is elment a

Ebédhez kérem albölgyeket, hangzott: gyárb* tt ,evelet Dobi László te-
a Szikszáy gazda, hatalmas bariton hangja^ megtllálta és miután látta a te-
Pár perez múlva már ismét sorra járt a metocso_ g________________________

urnák
Szeretettel,

Nap-utcza 9 szám saját kezébe
Helyben.

Szeretett kedves pistám tudatlak. Hogy 
már elmegyek oda, ahun még sohasem vol­
tam, a menyeknek országába. Mert szere­
tett pistám megvallom az igazat, hogy te 
engem nem szereiéi, de én majd meghal­
tam érted, tehát Eztet az Isten igy hozta 
Lásd édes pistám ezek a sok holtak ma­
gokhoz szóltak már most meghalok Isten 
vele egyetlen pistám, najd találkozunk együtt 
a menyben.

Szeretett kedves pistám hogyha meg­
akarsz látni kiterítve hát gyere el pinteken, 
meglátsz kiterítve, pénteken fognak temetni.

Isten veled pistukám.
Miután a leányt a temetőcsősz ismerte, 

Bakó Péter 92. sz. rendőr elment az apja 
lakására, ahol nagy rémületet keltett a levél 
tartalma. A leány reggel a gyárba ment dol­
gozni az apa vallomása szerint. Ott meg is 
találták.

Az eset összes szereplőit Szombatby 
János rendőrfogalmazó magához idézte. A 
legény kijelentette, hogy tréfából fenyegette 
meg a leányt, akit most is változatlanul sze­
ret. A leány bevallotta, hogy elkeseredésé­
ben gondolt csak az öngyilkosságra, amelyet 
azonban megbánt.

Miután büntetendő cselekmény el nem 
követtetett, Szombathy rendőrfogalmazó a 
lelkére beszélt a fiataloknak, akik boldogan 
távoztak.

így aztán halál helyett kibéküléssel 
végződött a szerelmes ifjú pár dolga. Ez is 
a leghelyesebb.

tlj takarékpénztári igazgató
[Poroszlay Lászlóról.]

Egy kedves úriembernek, egy ki­
váló pénzügyi szakférfiúnak, a Debre- 
czenben és a vármegyeszerte tisztelt, 
oecsült, szeretett Poroszlay Lászlónak 
a megérdemelt kitüntetéséről hozunk 
hirt.

Örömünkre szolgál tudtul adni, 
hogy az alföldi takarékpénztár igazga­
tósága, kedden este tartott igazgatósági 
ülésén, Poroszlay Lászlót, a közgaz­
dasági bank érdemes fökönyvvezetöjét 
ügyvezető igazgatójául választotta. An­
nál szebb ez az elösmerés, mert Po- 
roszlayt 64 pályázó közül választot­
ták meg.

Mi, kik Poroszlayt a társadalmi 
érintkezés teréről is ösmerjük, nyíltan 
írjuk, hogy szerencsésen választott e 
régi, jónevü pénzintézet igazgatósága, 
mert Poroszlay László nemcsak elös- 
mert szaktudásával, hanem megnyerő 
modorával is emelni fogja ezt a pénz­
intézetet.

Áthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy (h vezetésem alatt álló) j^lienk Ede 

Utóda bútor és portale asztalos műhelyt Mik'ós uteta 21.
íii Tfipök-Bálint-utcza 24L szám alá helyez*-em ál. 

Elvállalok lakás, portál! és boltberendezéseket,
teljesen széjjel szedve féregmentesen tisztítva. Késs bátorok lupnatOK.

Tisztelettel

Vági Izsó.
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— Dégenfeld gróf ebédje. Az
egyházkerületi közgyűlés alkalmából gróf 
Dégenfeld József egyházkerületi tőgondnok 
ma, csütörtökön ebédet ad az egyházkerületi 
közgyűlés tagjai részére. Az ebéd az „Angol 
királynő“ dísztermében lesz, nem pedig az 
„Arany Biká“ ban, amint némely lap téve­
sen újságolta.

— Esktidtképes egyének öseee 
Írása. Az esküdtképes egyének összeírására 
kiküldött bizottság szerdán délután tartott 
ülést a polgármester elnöklete alatt. A bi- 
zottság az adókivetők összeírása alapján 
fogja elkészíteni az alaplajstromot, amelyet 
átvizsgál és esetleg kiegészít, a bíróság pe­
dig ebből sorsolja ki a jövő év esküdtjeit.

— Csokonai köri közgyűlés A 
debreczeni Csokonai-kör május 29 én d. e.
10 órakor a kereskedőtársulat dísztermében 
rendes közgyűlést tart, a következő tárgy- 
sorozattal : Megnyitó beszéd Géresi Kálmán 
elnöktől. Az 1903-ik évről szóló jelentés dr. 
Tüdős János főtitkártól. Számvizsgálók je­
lentése az 1903. évi pénztári forgalomról. 
Az 1904. évi költségelőirányzat Három szám- 
vizsgáló és tiz választmányi tag választása. 
Esetleges indítványok.

— As üldözött rikkancsok. Nem 
tudjuk mire vélni a hatósági ellenszenv ki 
csinyes megnyilvánulását éppen a mi lapunk 
ellen. Mert tudtunkkal eddig is árulták az 
utczán a lapokat, a rikkancsok eddig is 
kiabálták a lapok ezimeit, de azon nem 
akadt meg senki. Az utóbbi időben azonban 
a polgármester füleit sértegetni kezdte a 
rikkancsok kiabálása. Ezért személyesen el 
is rendelte, hogy a rikkancsok a városháza 
környékén ne kiabáljanak. A mi lapunk rik­
kancsai nem is kiabálnak azóta a városháza 
környékén, mert a rendőrik megszólitgatták 
őket. de azért más lapok rikkancsai ma 
is vígan kiabálnak ott és nem intik le 
őket a rendőrök. A napokban 4 rikkan­
csot be is kisértek a rendörök. Az egyiket, 
M. János nevezetűt, akit a 46. sz. rendőr 
kisért be, reggel 8 órától délután 5 óráig 
tartottak étlen-szomjan a bűnügyi osz­
tályon. Hát járja ez? Az a kifogás újab­
ban, hogy iskolakötelesek a rikkancsok. Le­
het. De hát mért nem szabályozzák a rik­
kancs-ügyet? Kössék képesítéshez, kívánja­
nak jogvégzettséget és államtudományi vizs­
gát a rikkancstól, de legalább tudják mega 
kiadóhivatalok, hogy kiket alkalmazhatnak. 
Követeljenek rendőri bejelentést, igazolóje­
gyet, mint más városokban van, de szabá­
lyozzák a rikkancs-kérdést valahogy. Vagy 
ha éppen a „Debreczeni Független Újság“ 
utczai elárusitását akarják megakadályozni, 
tessék bevonni az engedélyt; akkor leg­
alább tisztában leszünk egymással. A közön­
ség is látni fogja, hogy némely hatósági kö­
zegeknek milyen ellenszenves az igazán füg­
getlen, szókimondó és pártatlan újság, ami­
ből azután sok más mindenre is lehet kö­
vetkeztetni.

— P elül vizsgálat. A vegyes pol­
gári bizottság ma Domahidy Elemér főis­
pán elnöklete alatt a Pavillon Inktanyában 
felülvizsgálatot tart.

— Megrendszabályoeott bérko­
csisok. A bérkocsisok visszaéléseit erélyes 
kézzel torolja meg a rendőrség, úgy hogy 
remélhető, hogy a szomorú példákon okulni 
fog a többi. Újabban 4 bérkocsistól vonta 
meg végérvényesen a hajtási engedélyt a 
kereskedelmi miniszter 1—5 évig terjedő 
időre. Ezek idősb és ifjú Kiss István,Hegy- 
megi Rudolf és Rottmann Izrael.

— As iparoskör nyári mulat 
sága. Az iparoskor a jövő hó 18-án nyári 
nyári mulatságot rendez a nagyerdei Dobos 
pavillonfcan A mulatság iránt nagy az ér­
deklődés. E mulatság s nyári mulatságok 
egyik legsikerültebbje szokott lenni.

— Meglopott joghallgató. Csűrös 
Szilárd II. éves jogba Ugató panaszt emelt 
a rendőrségen, hogy 70 korona értékű ka­
bátját, Hiivelyes-utgza 9. sz. a. lakásáról, a 
mely nyitva volt, ismeretlen tettes elemelte.

— Külön kisvonat a diákoknak.
A debreczeni helyi vasút r. t. igazgatósága 
az iskolás gyermekek könnyebb iskolába- 
jutása végett az erdőről reggel 7 óra 40 
perczkor, délután 1 óra 25 perczkor külön 
vonatot indit.

— Új 48-as kör. Az ujonan ala­
kult „általános 48-as népkör“ alap­
szabályait Nagy Péter elnök beterjesz­
tette a belügyi kormányhoz küldendő 
jóváhagyás végett a tanácsnak. Az uj 
48-as népkör még ez évben megkezdi 
működését.

— Kaszárnyavissgálatok. A te­
mesvári VII. hadtestparancsnokság építési 
felügyelőségének kiküldöttjei, Cebick tábor­
nok és Zigann Kovács ezredes Debreczen- 
ben időznek és a kaszárnyákat vizsgálják.

— Italmérési engedélyek. Szina- 
tér Samu és Molnár Jenő kapjak újabban 
italmérési engedélyt. Varga Istvánnénak az 
áthelyezés Csapó-kert 334 sz. engedélyeztetett. 
Kernhoffer József pedig lemondott az enge­
délyről.

— Halálozások. Meghaltak Nagy 
Bertalan ev. ref. 37 éves máv. bádogos 
munkás. Csapó János ev. ref. 16 éves nyom­
dász tanoncz.

-- Elgázolt gyermek, ismét egy 
kis gyermek esett áldozatul a bérko­
csisok vigyázatlanságának. Barna Gyula 
8 esztendős gyermek, Barna Demeter 
zenész fia, szerdán délelőtt Homok- 
kert-sor 101. számú lakásuk előtt ját- 
szadott, midőn egy arra robogó bér­
kocsi elütötte. A kis gyermek esése oly 
szerencsétlen volt, hogy a kocsi ke­
rekei alá került. A megsérült gyerme­
ket azonnal beszállították a kórházba, 
hol dr. Katona kórházi alorvos vette 
kezelés alá. A szülök jelentést tettek 
az esetről a rendőrségen.

— Ismét kutyamarás. A város 
belterületén az ebzárlat daezára szájkosár 
nélkül szaladgálnak az ebek, pedig tudva­
levőleg több veszett kutya is kóborol a vá­
rosban. Alig van nap, hogy gyanús ebmarás 
ne történjen. Újabban Odovayecz Mihály 
Kádas-utcza 36. sz. a. lakó napszámost 
marta meg Gál Sándor Erzsébet-utcza 7. 
sz. a. kutyája.

--- A* aranka-irtás A földmi velés- 
ügyi kormány szigorú rendeletben utasította 
a törvényhatóságot, hogy a gazdasági egye­
sületek támogatásával az aranka-irtást a 
legszigorúbban ellenőrizze.

— Tolonczuton. Az akáczfa illat és 
a szerelmes május csalogatta Debreczenbe 
a kaczkiás Csonka Annát, akinek meleg ka 
csintásáit azonban nagyon hűvösen fogadta 
a rendőrség és az epedő hölgyecskét, miután 
a hűvösön kitöltötte a rámért vesztegzári 
időt, hazatolonczoltatta fatornyos hazájába.

— Zion egyleti közgyűlés. A 
debreczeni Zion betegsegélyező egyesület f. 
hó 29-én d. e. 10 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart az egyesület helyiségében. Tárgy : 
ház és hozzátartozó földek vétele.

— Angelotti mulatója. Nem hiába 
várta a közönség Angelottiékat oly szívesen, 
de mégis érdemli ez az igazgató, hogy a 
közönség pártfogásban részesítse, mert ő az 
egyetlen magyar orfeum igazgató, aki a deb­
reczeni közönség Ízlésének megfelelő műsort 
tud hozni. A társulat rendezője Sarkadi Vil­

mos, aki nemcsak mint humorista, hanem 
mint rendező és színész a bohózatokban is 
megállja a helyét. A mulató női starja a két 
Barrison-nővér, kik igazi angol ének és 
tánczmüvészetükkel és babaarczukkal a leg­
szebbet nyújtják. Nemkülönben mulattató 
Halt, a legjobb hasbeszélő. Igazi artisták a 
The Artas akrobaták, akik ezen a téren 
hajmeresztő és mindennek daczára elegáns 
mutatvánvaikkal a műsor egyik főpontját 
képezik. The Jammamotas japán udvari mű­
vészeknek tüzmutatványa szintén elsőrendű 
dolog. Komáromi Sándor paraszt' komikus 
és Zsoltoványi Jenő igen ügyesek. Németh 
András a Bika tulajdonosa szintén nem ki­
méit költséget hogy a nyári helyiséget ké­
nyelmessé tegye, úgyszintén a közönséget az 
esőtől megóvja, miután az egész helyiség 
fedett. Úgy az igazgató mint a tulajdonos, 
megérdemli a közönség pártfogását.

— Köseönetnyivánitás Mindazok, 
akik felejthetetlen jó férjem Incze Sándor 
temetésén megjelenni és részvétükkel mér 
hetetien fájdalmam enyhíteni kegyesek vol­
tak, fogadják ez utón úgy a magam, mint 
családom nevében is hálás köszönetemet. 
Özv. Incze Sándorné.

— Három ősiké bitangaágban 
Az ui földön szerdán reggel három gazdát­
lan, bitang csikóra akadt az arra czirkáló 
Pastu János mezőőr. A csikák a város is- 
tálójába köttettek, hol tulajdonosa átveheti.

— Talált tárgyak. F. hó 20-án egy 
tarisznyát találtak. Jogos tulajdonosa átve­
heti a mezörendőrkapitányságnál.

x A legszebb női kézitáskák.
pénz, szivar és czigarettatárczák ; kézi bő­
röndök, kofferek, utazási kellékek, úgyszintén 
a legcsinosabb mennyasszonyi és alkalmi 
ajándék tárgyak beszerzésére ajánljuk Mentze 
Henrik újdonságok áruházát Piacz és Szent- 
Anna-u. sarkán, az olcsó szabott ár minden 
daiab árun ki van tüntetve.

TÁVIRATOK.
Merénylet a czár vonata ellen

Gramencsuki útja alkalmával a czar 
vonata ellen merényletet követtek el. A sí­
neket néhány méter hosszúságban íelszed- 
ték. A czár vonata előtt azonban kémvonat 
ment, amely kisiklott, erre a czár vonata 
visszatért addig, amig a pályát helyreál 
litották.

Az öngyilkos japán tiszt.
Mukdenben egy fiatal japán tiszt, aki­

nek az atyja tábornok, öngyilkossá lett. z 
ereit vágta föl és mire észrevették, elve­
zett. Fontos katonai titkokat vitt a sírjába.

Automobil-szerencsétlenség
Grácz, május 25. Ma délután a szom­

szédos Miklassdorfban szerencsétlenül járt 
dr. Hochenberg törvényszéki tanácsos, aki 
automobilon járta végig a környéket. Az 
autvmobil kereke közé egy nagy kutya ke­
rült, mire az automobil teljes erővel az ut- 
széli iához vágódott. Hochenberg és a ko 
csivezető életveszélyesen megsérültek. Ho­
chenberg térden felül és bokában is lába 
törte. A sebesültek Laoben községben része­
sültek orvosi segítségben.

Hem királysértés.
Kolozsvár, május 25. Ma tárgyalta az 

esküdtszék Auss Ede hírlapíró sajtóperét. 
Királysértéssel vádolta az ügyészség. Mikor 
ugyanis a clopy-i hadparancs megjelent, 
Ferencz József unitárius püspök nevében 
tréfás nyilatkozatot tett közzé a lapjában, 
hogy nem ő (Ferencz József a püspök) adta 
ki a hírhedt chlopyi hadparancsot. Ezért ki- 
rálysértés vádiat emelte ellene az ügyész.
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A vádlott azzal védekezett. hogy az ő lotto 
lohet jó vagy rósz élez, de nem királysér­
tés. Az esküdtek is igy vélekedtek és fel­
mentő ítéletet hoztak.

Port-Arthur ostroma.
Fort-Arthur ostromára a mi kádó el­

küldte mindazon katonákat, akik a kínai 
háború alatt bevették Port-Arturt. A japán 
gyűrű egyre szükabbre szorul Port-Artur 
körül.

Bulgária a fejedelem ellen.
Szófiából táviratozzák, hogy az egesz 

Bulgária föl van háborodva Ferdinánd feje­
delem ellen, aki a nélkül távozott külföldre, 
hogy kiálltványt intézett volna a néphez. Az 
ellenzéki lapok képesnek hiszik Ferdinándot 
arra, hogy az alkotmányt is kész volna fel­
függeszteni.

Az oroszok gyújtogatnak.
Andsu városkát (Mandsuria) a japánok 

elfoglalták, de csak kevés helyőrséget hagy­
tak hátra. Az oroszok nagy erővel megro­
hanták a várost, a helyőrségét legyilkolták, 
a várost pedig felgyújtották.

titkos rendőr, muri hiszen ú volt u yanke, 
kiszakította magát az asszony karjai közül 
és az utezára rohant Köv.t sűrű sötétség 
uralkodott. A gazember megszökött. A tit­
kos rendőr érthető okukból nem ment visz 
sza a hátba.

Úgy látszik, mégis tévedtem — 
mormogta. Ez az ember bizonyosan Bares- 
well volt és csak hasonlít Bor dinéhez. Le­
hetséges, hogy hasonlítanak egyre; shoz, de 
oly rendkívüli módon, mintha ikrek vol­
nának.

(Folytatjuk.)

Er
FBRBNCZ FERDINAND főhemeg őfensége védnök­

sége alatt

íOÍSJ
isége v

Főnyeremény
100.00
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Blous kölönlepességsKjj
v Angol aljak, Angol Cosíümök 0
0 nagy választékban ö
5 Klein Sámuel — ezelőtt ^

§ Halmágyi Sámuel l
0 női és leány felöltök áruházában. ^
I Hérték utáni Blousok leggyorsabban elkészülnek. q 
eooooooooooooooo*

r Legrégibb és legnagyobb bútor 
raktár DEBRECZEHBEN. -------

Törvénykezés.
Bskttdtek kisorsol&sa. Szerdán 

délután 4 órakor sorsolták ki a következő 
esküdtszéki időszakra az esküdteket. A sor­
soló bizottság, mely dr. Szüts Miklós tör­
vényszéki elnök elnöklete alatt működött dr. 
Oláh Miklós, Kolbenhaier Kálmán, Nagy Sán­
dor, dr. Galánffy János, dr. Viski Sándor ta­
gokból állott, az alábbi esküdteket sorsolta 
ki. Rendes tagok: Kernhoffer József, ifj- 
Daku István, Szatmári Péter, dr. Róvi Nán­
dor, Gyarmaty István, Gertner Kálmán, Kál- 
nai Lipót, Fenyő Sándor, Csanak József, 
Mócz András, Nagy Albert, dr. Bayer Fe- 
rencz, Petrovics István, Nagy Mihály, Szilágyi 
Bálint, Szőllősi Dániel, Glü„k B., Komáromi J.. 
Ménes János, dr. Dóczy Emil, dr. Kardos 
Albert, dr. Tervey Tamás, Hoff Lajos, Vér­
tesi István, Harsányi Lajos, Bányai József, 
Szabó József, dr. Mariska György, Salánki 
Mihály, Kerékgyártó József. Póttagok : Lőwi 
Bernát, Nagy Lajos, Péterfi Benő, Nagy 
Sándor, Gyémánt Samu, Polgár József, ifj. 
Novelli Ede, Jakobovits Henrik, Sallay Mi­
hály, Darvas Pál, Kertész Imre.

rÍgÍny-csarnok.

Ki hát a gyilkos 1
Bűnügyi regény az amerikai életből. 10.

De mikor a szobába lépett és szemebe 
nézett a fiatal embernek, nem gondolt arra, 
hogy más is legyen a szobában. A tiutal 
ember inkább csodálkozva, mint ijedten né­
zett a revolverre.

— Mi ez ? Ez az ón házam — pat­
tant föl sértődötten,

— Bordine Gusztáv, ön az én foglyom 
— kiáltott rá a yanke.

—- De hiszen engem nem úgy hívnak r
— Tíz neve is van önnek, niszen más 

néven is ismerem, mert ön Bareswell And­
rew is, a pénzhamisító.

Látszólag a férfi szó nélkül meg akarta 
magát adni, amikor az asszony hirtelen a 
yanke háta mögé ugrott és a karjait lefogta. 
Ugyané pillanatban a férfi, akit a yanke 
Bordine Gusztávnak gondolt, hirtelen elol­
totta a lámpást, úgy hogy a szobában ko­
romsötét lett.

— Isten áldja meg Keene ur. A leg­
közelebbi viszontlátásra több szerencsét 
—- hangzott a sötétben és az ajtó becsa­
pódott.

Mindez pár pillanat alatt történt. A

korona érték, továbbá 10,000, 5000} 
3000,2000,1600,1000 K. összesen 

7000 nyeremény.

Egy sorsjegy i korona,

BÚTOROK
a legnagyobb választékban, jutányos árban, Ízléses 

és legszolidabb kivitelben csakis

KILLER EDE
butorgyáros, cs és kir. udvari szállítónál

DEBRECZEN,
fópiacz, a főtőzsdével ssemben kaphatók, hol 
úgy a legszerényebb, mint a legdíszesebb meny­
asszonyi kelengyék, szobaberendezések és díszí­

tések kifogástalanul eszközöltetnek.

Á isíiÉsd élettel
Kapható Debreczenben : Szent-Királyi Tivadar, Ke­
reskedelmi és iparbank, Közgazdasági bank, Nagy­
féle tőzsde, Schwarz Dániel, Gróf I , és az Erzsébet 
Királyné sorsjáték flók kezességénél, Budapest, V. 

Nádor-utcza 23.

1 Erdei József
épület- és mülakatos I DEBIIECZEN. Kandia-utcza 19.

a legolcsóbb árak mellett vállal
épületeknél előforduló egy­
szerű és díszmunkákat.

Vasszerkezet munkákat 
benyújtott, vagy általa szerkesz­
tett rajz után tökéletes ki­
vitelben. Kívánatra tervvel és 

I rajzzal is szolgál.
Gyors és sikerült 

munkáért felelőssé­
get vállal.

egy sikerült (egyenlően világított) csa­
ládi fénykép csoport. E felvételre egyedül

BONDY és EGEV
legnagyobo méretű (20—10 méter) 
- Sz.-Anna-u. 5. — fényirdája van 

berendezve.
A gondosan megőrzött lemezek 

után a család akármely tagja külön, 
tetszés szerinti nagyításban bármikor 
olcsón megrendelhető.

Kék gálicz és 
Raffia háncs

legolcsóbban beszerezhető

Fritsch Károly
fümráru üzletében

Főtér, a Bika szállodával szemben.

Könyvviteli és szépirási nyári tanfolyam.
Több havi tivoliétem után hazatérve junius 2-4n 3 haei tenfolya.

r* "a* Mn’yÄTt ’SW
ifjúság a Konyvwiiere e» ■■ ,, i délután 4—ti, vagyTanórák hetenkint 3 szór es ped.g .de elolt 1 ^ _,lU, fakAa0mon*
-ate 8_10 — Tandíj 30 korona. — Beiratások naponta 11 1 g
Egyháziéi- 5., I. emelet.

Zala
Tisztelettel

i Márk,
tanár.
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Minden olcsó és semmi sem drága !
Debreczenben, a „Bika“ száloda mellett levő Ranun- maradék áruházmegnyílt kel p0Sztó nagykereskedőikét emeletesés mindon 0|képzeihető mosó áruk,

a hol angol és fr|fn®*1? ^ gyermek-ruhák és kötények óriási választékban és meg
divatos blouzok, alsoszoknyák, kés gy nem koreskedök ócskaságaiból, hanem a gyárak ma­
lepő olcsó árban amsittatnak el. A maiadeki „y ^ a legdivatosabb árak állanak a nagyérdemű
radékaiból vásároltatnak össze készpénzért es .gy nnnd.g a legnjabb 6S a íegwvatosauu arua<( ,^e„ett

g| m flrflfléll arunaz (Ranunkel ház.)-----------közönség rendelkezésére 
Tömeges látogatást kér

és élni hagyni.“zleti elvem:

Apró hirdetések.
1Ö Sióié 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
eekisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

li kiél 4l Markbreit fiók üzletében Piacz-utcza fö 
tőzsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetők ka­
lapok, czipók, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar- és 
czigaretta tárczák, séta botok, játékon, gyermek- 
kocsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem 
sorolt áruk.

Vasalónők, jó keresettel felvétetnek Hrabéczy 
Antal ruhafestő és tisztító intézetében. 
Gyakorlottak előnyben részesülnek.

A főtéren legjobb forgalmú helyen egy üzlet- 
helyiség kiadó. Közelebbit a kiadóhivatalba. 
Jelenleg hentes üzlet.

i Svájczl órák törvényes jellel Horváth 
óra művesnél Debreczen, Hatvan-ntcza
2. Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

„Itt az orpheum“
jobban fogynak az ártalmatlan, páratlan ha­
tású Maliid szépitőszerek, a Maliid avczkenőcs, 
crém szappan stb. Tessék megpróbálni, mert 
ha ezen közkedvelt szépítő szerek nem hasz­
nálnak, nem vesznek le minden bőrcsunya- 
ságot a szer árát minden csürés-csavarás 
nélkül visszaaadja, a czim : KUN ISTVÁN 
gyógyszerész párisi laboratoire cosmeticjue 
„Matilde“ magyarországi mülaboratoriuma. 
(Alapittatott 1895. Budapesten.) Budapesten, 
Töröknél. Debreczeni raktár: Tóth Béla 
gyógyszertárában. Hajresztorer 2 korona.

Fenomenális. Nem fog, nem piszkit.

Disznóbőr nyergek, teljes 
lovagló felszerelések minden­
nemű utazási czikkek gyermek ko­
csik, franczia, angol, orosz 
illatszerek és szappanok, solingeni 
kések és ollók, pénz-, szivar- és kézi 
táskák, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék, 
férfi feh rnemüek, kalapok, 
nyakkendők, séta botok, esernyők 
stn. nagy választékban alegjutányosabb 
árban szerezhetők be

BORSOS KATA
miiipar- és férfi divat áru raktá­

rában ___
■ Debreczen, városház. Z!

Óriási kávé behozatal és kiviteli raktár Lin- j 
denfeld J. Jenőnél, Városház-utcza 2.

Valódi Egyptomi czigaretta hüvelyek: »Nil«, »Amtie« ,
»Ramie« íoo db. 30 fillér. Legújabb diák hüvely 
parafáé arany szopókával 30 fillér. Uj King do- ( 
hányfogóval 24 fülér, kapható Mihály Sámuel papír- 
kereskedésében, Dréher-sörcsarnokkal szemben. j

Debreczeni első elektrotechnikai vállalat táv-1
beszélő és távjelző berendezésekre, villám-, 
háritók, villamvilágitás és erő átvitelre,' 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1.1 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala- j 
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Takarítónő alkalmazást nyerhet. Ha kis csa- 
ládu lakást is kaphat. Hol ? megmondja 
a kiadóhivatal.

Tisztelettel értesítjük t. vevőinket és a n. é. közönséget, hogy a_40 év 
óta fennálló üzletünket Piacz-utcza 16. szám alól Huttflész-házba, 
Piacz-utcza 77. szám alatt levő, motor erőre berendezett

Első Magyar Ingaóra gyárunkkal
egybekötöttük.ünk ^ raktáron tartunk Precision és mindennemű ingaórákat a leg­
olcsóbbtól a legdrágábbig, azonfelül dús raktar mindennemű zseb- es ébresztő­
órákban, arany- és ezüst ékszerekben, valamint látszerekben w.

Minden előforduló órajavitásokat eszköziunk, régi órak modern orakaa 
átalakítását a legolcsóbban számítjuk három évi jótállás mellett.

A n. é. közönség becses pártfogását ezután is kérve, vagyunk tisztelettel
SERLI EDE utóda

GASPARIK ANTAL ÉS TARSA
Első Magyar Ingaóra gyárosok, ékszer- és látszer kereskedők,

►ooooooooooog
Telefon 255.

Beocsini portland és 
román cement

* y
legjutányosabb árban és friss minőség- a
ben kapható zsák és waggon számra T

Stegmüller Árpádnál $
Debreczen, Kőlcsey-ntcza 3.

Egeres! gipsz, u. m. stukatur, szob­
rász és alabastrom gipsz zsákokban.

Trágya gips« gazdáknak.
Kőbányai disstégla sárga és piros. 

Fenti gyárak kizárólagos képviselete.
Vidéki megrendelések pontosan 

teljesittetnek.

Simkovits Sándo
mü- és kereskedelmi kertész telepe

DEBRECZEN, Széchényi-kert 15 (A honvéd huszár kaszárnya háta megett) fr
Elvállalok szőnyeg növény kiültetését, sírok átalakítását - 

és díszítését. — Mennyasszcnyi, nyoszolyó lányi es bármily alkalmi 
csokrokat Ízléssel összeállítva a je'en kornak megfelelően a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebb ki vitelig, a legolcsóbb árban, továbbá sir- és babér­
koszorúk készítését.

Levágott virág mindennap kapható.
Megrendeléseket elfogadok telepemen és Kossuth-utczán a virág-

piaczi áruló helyen. . .
Úgy helyi, mint vidéki megrendeléseket gyorsan, pontosan teljesítőn.

Szép munkára nagy gondot íorditok.
Szives pártfogást kérek. vagyok tisztelettel

SIMKOVITS SÁNDOR,
mükertész

Nyomaton Hoffmrer é# Kroaovit* i fomnyomdájáV.v D« rewcnho •. tői?«-*:..


